

王宁在云南省主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式上强调  
深刻领悟“两个确立”的决定性意义 牢牢把握现代化建设的目标任务

# 全力推动云南经济高质量跨越式发展

王予波主持

本报讯（记者 杨猛 左超 张寅）12月22日，云南省主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班在昆明开班。省委书记王宁作开班动员暨主题报告时强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步把思想和行动统一到党的二十大精神上来，牢牢把握现代化建设的目标任务和国务院意见部署安排，坚持发展第一要务不动摇，全力推动云南经济高质量跨越式发展。

省委副书记、省长王予波主持开班式。

王宁指出，学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期十分重要的政治任务，也是一个持续深入的过程。全省各级党组织和广大党员干部要在前一阶段的基础上再学习，真正做到学有所得、学有所获、学有所成。各级领导干部要学出绝对忠诚的政治品格，学出理论武装的坚定信念，学出狠抓落实的责任担当，学出自我革命的清醒坚定，带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头贯彻落实党的二十大重大决策部署，为全省党员干部群众当好表率。

王宁强调，云南仍是欠发达和后发展地区，要坚持发展第一要务不动摇，全

力推动经济高质量跨越式发展。要壮大资源经济，坚持全省资源管理“一盘棋”，坚持创新驱动，坚持绿色发展，大抓产业招商，强化电力保供，加强与周边国家资源合作，以资源换产业、以资源换市场、以资源换技术，以资源推动产业发展，打造全产业链，真正把资源优势转化为发展优势。要壮大口岸经济，找准口岸定位，做强口岸产业，提升交通物流水平，大力发展服务经济，大力改革创新，使口岸真正成为全省产业转型升级的重要突破口和新的增长点。要壮大园区经济，滇中地区要走在前面，深入开展园区规模和质量提升行动，促进产业集聚，强化政策支持，加强服务保障，理顺体制机制，把园区经济增长“发动机”作用真正发挥出来。

王宁指出，国务院关于支持云南加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心的意见与习近平总书记考察云南重要讲话精神一脉相承、相互联系，要一体学习领会、一体贯彻落实。要自觉把云南的发展放在服务国家战略全局来思考、来把握，深刻认识闯出一条高质量跨越式发展路子，是云南建设发展的必由之路；深刻认识把云南建设成为我国民族团结进步示范区，是云南民族工作的重大任务；深刻认识把云南建设成为我国生态文明建设

排头兵，是云南义不容辞的政治担当；深刻认识把云南建设成为我国面向南亚东南亚辐射中心，是云南必须肩负的时代使命。要全面贯彻落实国务院意见部署安排，立足2025年、2035年发展目标，立足“3815”战略发展目标谋划，突出比较优势，坚持共建共享，坚持不懈推进辐射中心建设，努力做到有较强的综合经济实力，有较强辐射带动力的中心城市和沿边城镇，有通畅便捷的交通物流通道，有完善的国际金融服务能力，有较强的消费聚集能力，有较高的教育合作水平，有较强的科技创新能力，有较高的医疗服务水平，全面提升云南对区域经济的影响力、辐射力和带动力。

王宁强调，要推动云南高质量跨越式发展，关键靠干部队伍的思想、能力和作风。要锻造一支敢为敢闯、干事创业、堪担重任的干部队伍，目标定位要更加高远、发展理念要更加开放、工作作风要更加务实、能力本领要更加过硬、纪律要更加严明，为推动高质量跨越式发展提供坚强组织保证。

王宁还对新阶段疫情防控工作提出要求，强调要认真落实国家和省委疫情防控的新要求，加强研判分析，强化医疗保障，加强重点场所、重点人群健康保护，加强药品和试剂保供，加快推进老年人等重

点人群疫苗接种，加强农村地区防疫、医疗救治能力建设，加强政策解读、舆论引导和科普宣传，充分发挥基层党组织的作用，确保平稳转段和社会秩序稳定。

王予波在主持时强调，学习贯彻党的二十大精神是常学常新、常悟常进的过程，各级领导干部要坚持原原本本学、持续深入学、融会贯通学、结合实际学，在学习中不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更好为党分忧、为党尽责、为党奉献。要通过学习，进一步扛牢实干兴滇的政治担当、增强昂扬奋进的政治自觉、锤炼清正廉洁的政治本色，提振信心、提振精神、提振斗志，坚定不移推动党的二十大作出的重大决策部署在云岭大地落地见效。要打好今年收官战，抓好岁末年初安全生产、民生保障、保供稳价、医疗保障等各项工作，力争交出合格答卷。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省高级人民法院院长以及各州（市）党政主要负责同志、省级各部门和单位主要负责同志等在昆明主会场参加了开班式。

开班式以视频形式举行，各州（市）、县（市、区）设分会场，包括各乡镇、街道党政主要负责同志共2万多人参加了开班式学习。

## 以四国执法部门联合打击涉毒、涉枪等跨境违法犯罪活动为背景 中老缅泰在湄公河流域举行联合演练

水上警笛声响彻河谷，无人机盘旋在空中，陆地联合查缉分队正紧急设卡堵截……

为有效处置湄公河流域突发事件，维护流域安全稳定，12月21日，“守望-2022”中老缅泰湄公河联合巡逻执法四国水陆查缉演练在老挝孟莫国际码头水域举行。

中国云南省公安厅水上巡逻总队总队长袁亚平，老挝波乔省军区司令通凯、老挝波乔省公安厅厅长占蓬佩，缅甸内政部水警局万崩水警分局局长昂佐莫，泰国第五警区训练基地副主任苏里勇分别率团参加。来自中老缅泰四国执法部门及老挝孟莫沿岸群众、商船船员100余人现场观摩演练。

本次联合演练是以四国执法部门联合打击涉毒、涉枪等跨境违法犯罪活动为背景，以实景实装的形式开展，目的是检验和提升中老缅泰四国执法队员联合行动、应急处突和协同作战能力。

据参加此次演练的中方执法队员关亚伦介绍，本次演练由水上查缉和陆地查缉两个部分组成。水上查缉主要包括水上机动拦截、船舶检查、无人机侦察以及对涉案船舶进行追击、拦截、控制和处置等环节；陆地查缉主要包括车辆查缉、案件联合侦办和遣返移交等环节。值得一提的是，查缉方舱的实战化应用在此次演练中首次公开亮相，执法队员利用查缉方舱开展毒品检查、辨认、称重，固定涉案证据，极大地提升了联合查缉效率。

